

# Karvinský zpravodaj

ČERVEN 2026



KARVINÁ



**6**

**Karviná si zaslouží, aby se o ní vědělo**

ROZHOVOR S MONIKOU DANKOVOU

**10**

**Licitace pozemků nad Vagónkou začne v srpnu**

KARVINSKÉ NOVINKY

**23**

**Vyberte si to své na letošních oslavách města**

POZVÁNKA

# DŮLEŽITÁ SDĚLENÍ MAGISTRÁTU

## Změna termínu letního omezení provozu školních autobusových spojů

Koordinátor ODIS ve spolupráci s Moravskoslezským krajem reaguje na rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, kterým došlo k plošné úpravě organizace závěru aktuálního školního roku 2025/2026, přičemž výuka bude ukončena již v pátek 26. 6. 2026.

V návaznosti na tuto skutečnost bude nutno k datu dílčích změn jízdních řádů, tj. k 14. 6., změnit jízdní řády na osmi linkách MAD Karviná s výjimkou linky 515 a 516.

V jízdních řádech těchto osmi linek jsou některé spoje s příznakem „10“ (v případě linky

513 se jedná o všechny spoje) a u pěti linek (511, 514, 517, 518 a 520) i spoje s příznakem „20“.

U příznaku „10“ bude tedy změna v datu prvního dne, odkdy spoj nepojede, a to z 1. 7. 2026 na 29. 6. 2026.

U příznaku „20“ bude logicky změna v datu prvního dne, odkdy spoj pojede, a to z 1. 7. 2026 na 29. 6. 2026.

V této souvislosti upozorňujeme, že ve dnech 29. a 30. 6. 2026 již nebude vypraven spoj účelové dopravy pro děti z městské části Louky.

## Bezplatné značení syntetickou DNA pokračuje i v červnu

Chcete ochránit své kolo, koloběžku nebo invalidní vozík před krádeží? Využijte jedinečnou možnost forenzního označení syntetickou DNA, kterou opět nabízí Městská policie Karviná zcela zdarma.

Tato moderní technologie výrazně ztěžuje další prodej odcizené věci a zvyšuje šanci na její navrácení. Přehled termínů a pokyny najdete v Muniopolisu <https://z.karvina.cz/DNA>. Objednávat se není třeba!

## 2 Karviná v kapse: rozhodujte o proměnách města a mějte přehled

Chcete ovlivnit, jak bude vypadat vaše okolí? Město Karviná pravidelně pořádá ankety, ve kterých můžete sami rozhodnout například o tom, jak si představujete budoucí podobu vnitrobloků. Nejjednodušší cestou, jak se do těchto hlasování zapojit, je registrace do komunikační sítě Muniopolis. Informace z radnice tak budete mít jako první přímo ve svém mobilu.

Kromě anket je aplikace klíčová také pro krizové události – okamžitě vás upozorní na mimořádné situace, výpadky energií nebo i blokové čištění ulic. V aplikaci navíc najdete rychlé hlášení závad, přehled kulturních akcí i zprávy z magistrátu.

Muniopolis si snadno stáhnete do telefonu. Pokud si s instalací nebo registrací nevíte rady, s nastavením vám ochotně pomůžou na kterékoliv pobočce Regionální knihovny Karviná a v Městském informačním centru.

Aktuální přehled informací najdete pod odkazem <https://karvina.munipolis.cz>. Aplikaci stáhnete z <https://z.karvina.cz/stahuj>.

## Mějte o všem přehled

Důležité informace z Karviné přímo do vašeho telefonu



- | Rychlé aktuality
- | Pozvánky na akce
- | Ankety a průzkumy
- | Zasedání zastupitelstva
- | Svoz odpadů
- | a další



MUNIPOLIS

<https://z.karvina.cz/stahuj>





Vážený spoluobčané,

blíží se období, které si v našem městě každoročně spojujeme s životem venku, setkáváním, kulturou, sportem i aktivním odpočinkem. Léto v Karviné bude opět plné akcí pro děti a mladé lidi, bavit se můžou celé rodiny, akce čekají i na naše seniory. Jsem přesvědčený, že si v pestré nabídce a nabitém programu každý najde to, co je mu blízké. Máme ve městě spoustu šikovných lidí, kteří ve svém volném čase rádi připravují aktivity pro veřejnost, máme akční organizátory, spolky a organizace, které napříč kulturou, sportem i společenskými akcemi pro veřejnost dělají život v našem městě pestrý a zajímavý. Rozhodně se nikdo nudit nemusí.

Jak jistě víte, vrcholem celé sezóny budou tradiční slavnosti města – Dny Karviné, které i letos nabídnou bohatý výběr koncertů, zábavy i příjemnou atmosféru v srdci města. Právě Dny Karviné každoročně dokazují, že se Karviňáci umějí bavit. A nejen oni. Těší nás že akce, které připravujeme, lákají i návštěvníky odjinud.

Velkou radost mám také z blížícího se otevření nové lávky spojující Karvinou-Louky s polským Hažlachem. Je fajn, že jste se do projektu zapojili aktivně i vy sami a vybrali její jméno. Pro Sousedskou lávku hlasovala většina z třiceti tisíc lidí. Je vidět, že tohle místo bude důležitou součástí vašich životů a že se ze stavby lávky těšíte stejně jako my. Tento projekt totiž není jen symbolickým propojením dvou míst, ale také dalším krokem k rozvoji cyklodopravy a volnočasových aktivit v našem regionu. Cyklisté, bruslaři i pěší tak získají další krásný úsek, který můžou využívat při svých výletech, a objevovat tak další úžasná místa.

Přeju vám všem, aby letošní léto bylo plné příjemných zážitků, setkání s blízkými, dobré nálady a radosti z času stráveného v našem městě.

JAN WOLF, PRIMÁTOR

3

## Karvinský zpravodaj Periodický tisk územního samosprávného celku

Měsíčník statutárního města Karviné vychází desetkrát ročně a je zdarma doručován do všech domácností na území města. | Vydavatel: statutární město Karviná, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná, <https://www.karvina.cz>, IČ: 00297534 | Registrační číslo: MK ČR E 12198 | Redakce: Monika Danková a Jan Šimerda, [zpravodaj@karvina.cz](mailto:zpravodaj@karvina.cz) | Foto: Marek Běhan, Milan Haluška, Marek Kania, Lukáš Křížánek, Martina Orgoníková, Lenka Přečková, Štefan Špic, archivy: Festival Železné cyklotrasy, Státní okresní archiv Karviná, Mamiart | Tisk a distribuce: Kartis + Co s.r.o. | Reklamace distribuce: Jan Šimerda, +420 596 387 778, [zpravodaj@karvina.cz](mailto:zpravodaj@karvina.cz) | Tisk: 25. května 2026 | Roznos: do 1. června 2026 | Zpravodaj obdržíte také v Městském informačním centru a dalších místech uvedených na webu: <https://z.karvina.cz/kz-zde>. Další číslo vyjde 25. června 2026, termín uzávěrky podkladů včetně inzerce je 10. června 2026. Pravidla inzerce s ceníkem a vzor objednávky najdete na webových stránkách města: <https://z.karvina.cz/inzerce>.

 **Karviná – oficiální stránka města**

 **karvina\_official**  **www.karvina.cz**

## Panelák měsíce

Červnové číslo jsme zabalili do energické oranžové. Tu jsme si pro tentokrát vypůjčili od nepřehlédnutelného věžáku v ulici Prameny v Ráji, který svými zářivými tóny skvěle ladí s přicházejícím létem.



# ŽIVOT VE MĚSTĚ



LÁZNĚ DARKOV MAJÍ ZA SEBOU TRADIČNÍ OTEVÍRÁNÍ PRAMENŮ, KTERÉ I PŘES NEPŘÍZEŇ POČASÍ NABÍDLO NÁDHERNOU ATMOSFÉRU PLNOU HUDBY A EMOCÍ. VELKÉ PODĚKOVÁNÍ ZA NEZAPOMENUTELNÝ DEN PATŘÍ VŠEM NÁVŠTĚVNÍKŮM I ÚČINKUJÍCÍM.

4



KARVINÁ OPĚT VONĚLA SKVĚLÝM JÍDLEM! GASTROFESTIVAL SMACZNEGO PŘILÁKAL NA LODIČKY STOVKY LIDÍ, KTEŘÍ SI KROMĚ SKVĚLÝCH CHUTÍ UŽILI I PARÁDNÍ KONCERT KAPELY MŇÁGA A ŽĎORP.



TŘETÍ KVĚTNOVÝ VÍKEND PATŘIL NA POLSKO-ČESKÉM POHRANIČÍ ČTVRTÉMU ROČNÍKU OBLÍBĚNÉHO FESTIVALU ŽELEZNÉ CYKLOTRASY. ANI PROMĚNLIVÉ POČASÍ NEODRADILO MILOVNÍKY POHYBU A DO FESTIVALOVÉ HRY SE AKTIVNĚ ZAPOJILO SKVĚLÝCH 382 ÚČASTNÍKŮ. VELKÉ PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ VŠEM JEZDCŮM, PARTNERŮM I ZAPOJENÝM MÍSTŮM!

#### DOBROVOLNÍCI SPOLEČNĚ UKLIDILI KARVINSKÉ MOŘE. NAŠEL SE I SURF!

Karvinské moře patřilo v sobotu 16. května rodinnému dni, který propojil zábavu s péčí o přírodu. Při úklidové akci Za čisté moře se desítky dobrovolníků pustily do čištění pláží, okolních lesů a příkopů. Že lidé v přírodě nechají opravdu cokoli, potvrdily i kuriózní nálezy - mezi odpadky se objevil i zapomenutý surf. Za odměnu čekalo na pomocníky občerstvení a pamětní dřevěná medaile. Dopoledne zpestřil i bohatý program v čele s Cestovadélkem a moderátory z ČT Děčko. Do ekologických soutěží se zapojilo také 8 školních týmů a z vítězství se radovali Smetáči ze ZŠ Školská.



#### SENIORSKÁ TŘÍSTOVKA: MÍSTO 300 KILOMETRŮ JICH SENIOŘI UŠLI PŘES 500!

Karvinští senioři opět dokázali, že věk je opravdu jen číslo. U pláže Karvinského moře se sešlo celkem 110 nadšených účastníků z Městských klubů seniorů, aby společně zdolali štafetový pochod Seniorská třístovka. Původní cíl byl jasný – ujít dohromady alespoň 300 kilometrů. Senioři však všem vyrazili dech zdoláním neuvěřitelných 501 kilometrů, čímž překonali i loňský výkon 392 kilometrů. Podpořit je přišel také primátor Jan Wolf, který ocenil jejich obrovskou chuť do života a radost z pohybu.



#### RALLYE HISTORICKÝCH VOZIDEL ZAVÍTALA PO ROCE OPĚT I DO KARVINÉ

Masarykovo náměstí nabídlo čtvrtou květnovou sobotu opět krásnou přehlídku historických vozidel a motocyklů. Do Karviné zavítalo v rámci 5. ročníku rallye mezi zámky nad Petruvkou pět desítek veteránů. U zámku Fryštát je hodnotila porota v soutěži elegance. Náměstek primátora Andrzej Bizoń předal vítězům poháry a dárky. Děkujeme všem účastníkům i návštěvníkům za skvělou atmosféru!



#### ZAHRAŇIČNÍ STUDENTI OPF PROPOJILI UNIVERZITU S MĚSTEM

Tržnice v Karviné ožila jedinečnou mezinárodní akcí Global Village, kterou připravili zahraniční studenti OPF Slezské univerzity. Letos se událost poprvé otevřela široké veřejnosti a nabídla autentickou cestu kolem světa. Návštěvníci si užili ochutnávky mezinárodní kuchyně, tradiční hudbu, tanec i hry. Akce úspěšně propojila univerzitu s městem a přinesla do Karviné skvělou multikulturní atmosféru.





# Karviná si zaslouží, aby se o ní vědělo

AUTOŘI ADÉLA MATEJKOVÁ, NIKOLA WITOSOVÁ, VICTORIA ŽYLOVÁ

Jaká je cesta z regionální televizní redakce na pozici tiskové mluvčí a jak se řídí komunikace města, které úspěšně mění svou tvář? Žákyně karvinského gymnázia vyzpovídali Moniku Dankovou, která má mediální obraz Karviné

na starosti. V otevřeném rozhovoru prozradila, jak zvládá každodenní pracovní pres nebo jaké velké projekty mají z Karviné vybudovat moderní lázeňské a univerzitní město.

## Jaká byla Vaše cesta k pozici mluvčí Karviné?

Celkem jsem si prošla třemi profesními milníky. Na pozici tiskové mluvčí jsem něco přes rok, předtím jsem krásných 16 let působila jako redaktorka televize Polar, na starosti jsem měla vysílání Karvinského expresu. Začínala jsem ale jako píšící novinářka v Deníku skoro před dvaceti lety. Nabídka na televizní redaktorku vyžadovala kus odvahy, protože jsem věděla, že budu na reportáže z města sama. Bylo mi jasné, že to bude hodně náročné a jiné než má předěšlá práce. Zvítězila zvědavost a také vědomí, že štáby s jedním redaktorem fungují i v jiných městech a zvládají to, tak proč ne i já. No a teď jsem vlastně už rok na druhé straně, v opačné pozici. Nyní nejsem ta, která se ptá, ale ta, co odpovídá.

## Jakožto mluvčí musíte často reagovat pod velkým časovým tlakem. Jak se s tím vyrovnáváte a co je pro Vás v takových chvílích klíčové?

Pod časovým tlakem jsem prakticky každý den, ale pokaždé je to jiné. Nikdy totiž nevíte, jaký dotaz vám novináři položí. Jakmile se stane nějaká událost, musíte reagovat okamžitě. Je úplně jedno, jestli zrovna píšete tiskovou zprávu nebo zjišťujete informace k akcím ve městě. Aktuální věci a novinky mají absolutní přednost, extra pozornost a nasazení pak vyžadují krizové situace. Těch je naštěstí málo. Snažím se média aktivně zaujmout tématy z města, ať už jde o dojemný příběh staršího páru nebo o přípravu našeho zámku na novou sezónu. Témata musím umět prodat tak, aby o ně byl v médiích zájem. Moje minulá zaměstnání mi dala obrovskou výhodu, protože mám pro novinářinu větší cit. Co se týče náročnosti, za ty roky jsem si na práci v časovém presu zvykla. Není to něco, co by mě vyvedlo z míry, i když dny bývají občas opravdu hektické.

## Máte nějakou svoji přesně danou rutinu? Je něco, co děláte každý den a uklidňuje Vás to v právě těch hektičtějších dnech?

Jedině káva, bez té to zkrátka nejde. Jinak ale potřebuju mít život v rovnováze. Tím, že jsem v práci neustále v kontaktu s lidmi a pod tlakem, musím to doma vybalancovat.

Vyhledávám spíš klid, pouštím si hudbu, chodím ven do přírody nebo se věnuju svým dvěma kočkám. To mě zaručeně uklidní a spolehlivě mi to vyčistí hlavu před dalším náročným dnem.

## Zmínila jste hudbu. Co nejraději posloucháte?

Dřív jsem hodně poslouchala rock, ale dnes už si pustím cokoli, co se mi líbí melodicky nebo textově. Žánry už neřeším, hlavní je, abych se u toho cítila dobře. České písničky jsou ale moje celoživotní srdcovka.



**Dnes má Karviná pro život i zábavu obrovské množství možností.“**

## Abychom se zaměřili i na město. Co máte v plánu udělat pro to, aby mladí lidé neodcházel a zůstávali v Karviné?

Budu pořád dokola psát o tom, jak je Karviná úžasná a že jí nic nechybí. Protože to je pravda. Máme tady opravdu všechno a myslím si, že v mnoha ohledech dokonce víc než jiná města. Které město se může pochlubit tím, že má současně zámek, vlastní „moře“ a křivý kostel, který nikde jinde nenajdete? Máme tady spoustu zeleně, volnočasových areálů a aktivit pro děti. Rodiče navíc nemusejí stát fronty a bát se, že neseženou místo v mateřské nebo základní škole, protože kapacit máme dostatek. Středních škol je tu také hodně, máme i školu vysokou. Karviná má jen tu smůlu, že se o ní dlouhá léta psalo výhradně jako o městě zasaženém těžbou uhlí. To je sice pravda, má za sebou těžkou historii, na kterou se nesmí zapomenout, ale my teď musíme světu ukázat, jak moc se všechno změnilo.

## Jaké největší investiční projekty město v tomto roce plánuje a jakým způsobem to ovlivní životy občanů?

V plánu je jich celá řada, ale důležité je zmínit, že spousta projektů už Karvinou viditelně změnila. Za zmínku stojí nová Sousedská lávka,

kteřá nás propojuje s Polskem, nebo třeba aktuální výstavba centra podnikání, profesních a mezinárodních studií CEPIS či nová kolonáda Lázní Darkov. Aktuálně se přestavují konírny a roste inhalatorium. Karvinské moře se také rok od roku vylepšuje. Dalším skvělým příkladem je koupě ubytovny Carbokov, ze které chce město vybudovat internát středoškolákům, aby nemuseli dojíždět z dálky. Staví se také nová mateřská škola v Loukách. Těch projektů jsou mraky, kdo chce, ten to vidí a vnímá. Karviná se chce profilovat jako univerzitní a lázeňské město a musím říct, že spousta mladých lidí, kteří mají zkušenosti z jiných měst nebo ze zahraničí, už teď vnímá, že Karviná opravdu nabízí kvalitní podmínky k spokojenému životu.

## Myslíte, že město zvládne překonat svou špatnou pověst a zlepšit o sobě mínění v republice?

Jsem o tom stoprocentně přesvědčena. Moc bych to městu přála a ze své pozice udělám maximum, abych staré a neprávem zažitě názory vyvrátila. Karviná je aktuálně uprostřed velké transformace a mění se rychleji, než je republika schopná vnímat. Přece jen se nacházíme na periferii. Klíčem je tedy neustále o tom mluvit, psát a ukazovat to lidem. Není to jednoduché a nestane se to přes noc. Pokud ale budeme neúnavně opakovat, že se Karviná mění, a budeme mít v ruce jasné důkazy, dokážeme to. Každý, kdo k nám dnes přijede na návštěvu, je překvapen, jak město vzkvétá. Největší potenciál má ale Karviná díky lidem, kteří v ní

žijí. Nejsem ta, která město fyzicky mění, „jen“ o něm mluvím.

## Pokud byste to měla shrnout, jak moc se Karviná za dobu Vaší praxe proměnila?

Neskutečně moc, to se ani nedá vyjádřit pár slovy. Musela bych tu sedět hodiny a jmenovat všechno, co si pamatuju. V Karviné jsem se narodila a žiju celý život. Pamatuju si své dětství - tehdy bylo všechno zavřené a nebylo kam jít. Dnes má Karviná pro život i zábavu obrovské množství možností.

## Děkujeme za rozhovor!

ŽÁKYNĚ KARVINSKÉHO GYMNÁZIA



8

## INZERCE

**IREPORGYN, s.r.o.**

Nabízíme komplexní řešení při péči o pacientky, nově se sestavou GRACIE: Vyšetření bez stresu. Větší komfort pro ženy v diskrétních situacích. Vhodné pro imobilní pacientky. Usnadněný nástup pro pacientky na vozíku. Při ultrazvukovém vyšetření není třeba se přesouvat na jiné lůžko.

**!!!PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTKY!!!**

+420 596 338 149 <https://poliklinika.karvina.cz>  
gyn1385@seznam.cz Žižkova 2379/54a, Karviná-Mizerov

## HISTORICKÁ KARVINÁ

ZEMSKÝ ARCHIV V OPAVĚ STÁTNI OKRESNÍ ARCHIV KARVINÁ A STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ

**KARVINSKO ve stopách času**

webová mapová aplikace ● Karvinná ● Solca ● Doly ● Darkov ● Louky nad Olší ● Svědkové paměti (kříže, kaple, pomníky)

<https://gis.karvina.cz/stopycasu> Více než 3 800 objektů a 8 180 příloh!

# revírní poho běh



ZÁVOD S TRASOU PRO KAŽDÉHO

MĚSTSKÝ BĚH 10 KM

ŠTAFETA 4x6 KM

6 KM

DĚTSKÉ BĚHY OD 80 DO 1500 M

20. 06. 2026 | Karviná | [www.poho50.cz](http://www.poho50.cz)

Interreg  
Česko – Polsko



poho  
50



ORANGE

213  
RBP  
základní pojistovna

KARVINÁ

MSK



9

# LETNÍ KINO KARVINÁ

## Zahajuje sezónu

20. a 27. 6. / 21:30

28. 6. / 21:30

# TOY STORY 5

PŘÍBĚH HRAČEK



# BILLIE EILISH HIT ME HARD AND SOFT: THE TOUR LIVE



[www.kinokarvina.cz](http://www.kinokarvina.cz)

MeDK  
Městský dům kultury Karviná

## Online licitace pozemků nad Vagónkou odstartuje v srpnu

V městské části Hranice, v klidné lokalitě mezi ulicemi Rudé armády a Mickiewiczova, začíná vznikat nové místo pro život. Zastupitelé města schválili záměr prodeje čtrnácti zasíťovaných parcel, které jsou připraveny pro stavbu rodinných domů. Celý proces prodeje odstartuje v srpnu formou transparentní online licitace s vyvolávací cenou 1 500 Kč za metr čtvereční. Záměr radnice je v tomto případě zcela jednoznačný – podpořit rozvoj města a nabídnout zázemí těm, kteří zde chtějí opravdu zapustit kořeny.

*„Chceme lidem nabídnout možnost postavit si vlastní dům v klidné části města. Parcely nebudeme nabízet developerům, ale pouze koncovým uživatelům – tedy lidem, kteří zde budou skutečně žít a bydlet natrvalo,“* zdůrazňuje primátor Jan Wolf.

Město proto nastavilo velmi jasná a přísná pravidla, která mají zabránit jakýmkoliv spekulacím. Do elektronické licitace se mohou přihlásit výhradně fyzické osoby, které navíc nemají vůči městu žádné dluhy. Každý zájemce musí složit licitační jistinu ve výši 200 tisíc korun a z logiky férového přístupu může získat pouze jeden jediný pozemek. Úspěšný kupující se pak



smluvně zavazuje, že nový dům zkolauduje do pěti let a následně se v něm přihlásí k trvalému pobytu na dobu minimálně dalších pěti let.

Samotné parcely budou budoucím majitelům předávány s hotovými přípojkami na vodovod, splaškovou kanalizaci i elektřinu. V lokalitě není zaveden plyn. Hospodaření s dešťovými vodami si pak budou jednotliví majitelé řešit individuálně na svých pozemcích.

Pro všechny vážné zájemce město plánuje na červenec a srpen osobní prohlídky přímo na místě. Zásady prodeje pozemků včetně vzorové smlouvy a odpovědi na nejčastější dotazy zájemci už nyní najdou na platformě Munipolis <https://karvina.munipolis.cz>, kde budou veškeré informace průběžně aktualizovány.

10

## Karviná opravuje dětská hřiště i pískoviště, nově komplexně

V Karviné pokračují letošní opravy a údržba dětských hřišť a pískovišť. Ve městě se nachází 49 dětských hřišť a přibližně 143 pískovišť, do jejichž obnovy město investuje dlouhodobě a systematicky. Jen na údržbu pískovišť jde ročně zhruba 900 tisíc korun, přičemž se každoročně vymění až 150 tun písku.

Pracovníci Technických služeb Karviná se zaměřují nejen na výměnu písku, ale také na opravy herních prvků a celkovou údržbu veřejných prostor. *„Když přijdeme na místo, řešíme vše najednou – od úklidu přes zeleň až po opravy mobiliáře a herních prvků,“* uvedl ředitel Technických služeb Karviná Zbyněk Gajdacz. Město zároveň reaguje i na podněty občanů zasílané například prostřednictvím aplikace Munipolis.



## Masarykovo náměstí oživily nové květinové mísy

Masarykovo náměstí v Karviné zdobí nové květinové záhony v dřevěném designu. Téměř tři desítky nových truhlíků oživily historické centrum města, a budou tak zkrášlovat veřejný prostor nejen obyvatelům Karviné, ale i návštěvníkům našeho města. Teď na jaře byly nádoby osázeny tradičními begóniemi stáloukvětnými, známými jako „voskovky“, které jsou s výzdobou náměstí spojené už řadu let.

Do budoucna město uvažuje o tom, že část mís doplní také trvalkovou výsadbou. Nové záhony mají kromě estetické funkce přispět i k příjemnější atmosféře historického centra Masarykova náměstí.



## Revitalizaci lesoparku Dubina předcházely odlov obojživelníků

Proměna lesoparku Dubina v Karviné pokračuje podle plánu. Součástí rozsáhlé revitalizace je nejen obnova zeleně a vodních ploch, ale také ochrana místních živočichů. Ještě před zahájením prací proběhl záchranný odlov obojživelníků, především žab, které byly přeneseny do nově vytvořených tůní. „Tento postup zajistil jejich ochranu během stavebních prací a zároveň podpoří jejich další výskyt v revitalizovaném území,“ vysvětlil Lukáš Křížánek, který má realizaci projektu na starosti. V lesoparku už byly obnoveny tůně a mokřadní plochy, které pomůžou lépe zadržovat vodu v krajině a vytvoří přirozenější prostředí pro rostliny i živočichy.



INZERCE

### BYLINKY u Blanky

kupón sleva **10 %**  
6/2026 pouze na potraviny

Masarykovo náměstí 35/18, Karviná-Fryštát  
+420 604 590 350  
+420 727 892 208  
bylinkyublanky.cz  
Bylinky u Blanky

### Léto je tady

Syrob Kitl 500 ml	
více druhů	od 135,00 Kč
Opalovací másla 150 ml	
Maracuja	od 169,00 Kč
Kaše proteinová 65 g	
více příchutí	21,90 Kč
Zeleninová bašta 370 g mix	69,90 Kč
Sušenky e!Dia 125–135 g mix	39,90 Kč
Jablka sušená kroužky 100 g	19,90 Kč

### Další nabízené služby

- ✪ Měření vitamínů a minerálů v těle
- ✪ Analýza tělesné kompozice
- ✪ Odborné poradenství – posouzení zdravotní kondice odborným poradcem včetně návrhu bylinné kúry
- ✪ Numerologie, výklad karet
- ✪ Relaxační masáže
- ✪ Rašelinové zábaly
- ✪ Parafinové zábaly rukou
- ✪ Přístrojová lymfodrenáž

**Objednat se lze na uvedených telefonních číslech nebo osobně v prodejně Bylinky u Blanky.**

**V naší prodejně lze uplatnit v papírové i elektronické verzi:**  
Up Benefit stravenka, Unišek, Cadhoc; Pluxee Gastro, Flexi; Edenred Restaurant, Service.

# ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

## Fond primátora opět podpořil desítky místních spolků

Na svém posledním zasedání zastupitelé schválili rozdělení prostředků z takzvaného Fondu primátora. I když tento fond nese ve svém názvu primátorskou funkci, o samotném přidělení peněz vždy rozhodují kolektivní orgány města. Menší dotace schvaluje Rada města Karviné a větší finanční částky pak podléhají schválení celého zastupitelstva, což zajišťuje maximální transparentnost celého procesu.

Tento fond každoročně podává pomocnou ruku malým spolkům a organizacím, které se věnují volnočasovým aktivitám, kultuře, sportu nebo práci s dětmi. Většina z nich funguje na čistě dobrovolnické bázi a bez městské podpory by jen obtížně zajišťovaly svůj běžný provoz a další rozvoj. „Právě tyto menší organizace ale tvoří každodenní život ve městě – pořádají akce, pracují s dětmi a udržují tradice. Chceme, aby měly stabilní podmínky svou činnost dál rozvíjet,“ připomíná primátor Jan Wolf.

Mezi podpořenými organizacemi je letos například spolek Black Forest Bikers, kterému finance pomůžou s údržbou oblíbené sítě cyklostezek Čerňák trails a s pořádáním bikových akcí pro veřejnost. Významnou podporu získal také hudební klub



PODPORU ZÍSKALI TAKÉ BIKEŘI ZE SPOLKU BLACK FOREST BIKERS

Hard Cafe, který prostředky využije na nutnou modernizaci zvuku a technického vybavení pro koncerty. Městská dotace pomůže i organizátorům tradičního festivalu Dolaňski Gróm, kteří díky tomu můžou do Karviné pozvat zvučná jména české a polské hudební scény. Finanční prostředky však nemíří jen do kultury a k cyklistům – město podpořilo také úspěšné workoutisty z TJ SŠTaS Karviná, místní zahrádkáře, včelaře, chovatele nebo sportovně-kulturní areál TJ Lokomotiva Louky. Všichni tito lidé svým nadšením aktivně utvářejí komunitní život v našem městě.

Příští zasedání Zastupitelstva města Karviné se uskuteční v pondělí 22. června od 15:00 hodin ve velkém sále Obchodně podnikatelské fakulty. Jste srdečně zváni!

12

## ANKETA

### Na jakého interpreta z programu Dnů Karviné se těšíte?

” Osobně se letos těším nejen na Olympic, protože je to hudba mého mládí, ale také na projekt se symfonickým orchestrem, který slibuje výjimečný zážitek. Takové spojení se v Karviné nevidí každý rok a určitě si ho nenechám ujít.“



**Jan Wolf**

primátor města Karviné



” Určitě na projekt Symphonic Dance Music - hudební, taneční i světelnou show s hity a skladbami v podání DJ LOWA a orchestru Janáčkovy filharmonie Ostrava. S hudebníky vystoupí i zpěvačka Dasha, kterou mám moc ráda.“



**Olga Hrubec**

ředitelka Městského domu kultury Karviná



” Těším se hlavně na skupinu Olympic, protože patří mezi legendy české hudební scény a jejich písně zná napříč generacemi téměř každý. Celkově ale vnímám program Dnů Karviné jako pestrý, takže si vybere každý návštěvník.“



**Martina Klusová**

odbor komunálních služeb magistrátu

# ŘEŠÍTE NA SÍTÍCH

## Nebojte se zavolat. Linka 156 je tu pro vás nonstop

Sociální sítě jsou dnes naprosto přirozenou součástí naší komunikace, a právě proto se jim v této rubrice pravidelně věnujeme. Dnešní výzva ale zní: neřešte na sítích úplně všechno! Občas totiž v ulicích nastanou situace, které vyžadují okamžitý zásah, nebo jde zkrátka o přehled toho, co se zrovna ve městě děje. V takových chvílích by měli informaci dostat přímo a hned ti povolání - tedy městská policie.

Strážníci proto lidem vzkazují: nebojte se zvednout telefon a vytočit bezplatnou linku 156. „Mnoho lidí má ostych zavolat. Myslí si, že nás budou otravovat, nebo se bojí, že je budeme nějak trestat za to, když se situace na místě nepotvrdí. Nic z toho není pravda. Nemusíte volat jen při závažné trestné činnosti, linka 156 je tady pro jakékoliv narušení veřejného pořádku. Jsme tu pro vás nonstop a rychlé oznámení nám dává šanci reagovat



okamžitě,“ vysvětluje ředitel Městské policie Karviná Petr Kijonka.

Pokud tedy příště uvidíte cokoli, co vyžaduje zásah strážníků, odložte psaní stížností na internet a vytočte raději linku 156. Rychlé zavolání je tou nejjednodušší cestou, jak pomoci udržet v našem městě klid a pořádek.

13

## BEZPEČNÁ KARVINÁ

### V prevenci proti požárům zaostáváme za světem. A co vy?

Zatímco v mnoha západních zemích jsou detektory kouře v domácnostech standardem, který lidé berou automaticky jako zámeček u dveří, v České republice na prevenci stále tak trochu kašleme. Podle statistik hasičů tito pomocníci v naprosté většině starších bytů a domů chybí. Povinnost mít doma hlásič a hasicí přístroj se totiž od roku 2008 vztahuje pouze na novostavby. Ostatní spoléhají na štěstí, přestože včasná reakce v prvních vteřinách zachraňuje životy.

Pokud už doma bezpečnostní prvky máte, připomínáme jejich údržbu. Pokud vám chybí, jejich pořízení jednoznačně doporučujeme.

#### POŽÁRNÍ HLÁSIČ

Při požáru je největším nepřítelem neviditelný kouř. Hlásič se montuje na strop – ideálně na chodbu před ložnici. Hlasitým tónem vás dokáže včas probudit a získá vám čas na útek.

Kontrola zabere pár vteřin: stačí stisknout testovací tlačítko, jednou ročně vyměnit baterii a otřít prach.

#### HASICÍ PŘÍSTROJ

Přenosný přístroj funguje jen několik desítek vteřin a je určen pro likvidaci začínajících požárů. Jako univerzální volba pro domácnosti se doporučuje práškový hasicí přístroj, který bezpečně zvládne i elektroniku pod napětím. Umístěte ho na viditelné místo (např. u kuchyně) a zajistěte proti pádu. Při použití stačí vytáhnout pojistku, namířit na oheň a stisknout páku. Pokud se už ale prostor plní kouřem, neriskujte, utečte a volejte linku 150 nebo 112.

Pokud hlásič nebo hasicí přístroj doma máte, udělejte si minutovou kontrolu. A pokud ne, investice do nich je minimální oproti tomu, co všechno dokážou zachránit.

### ...inhalatorium v Karviné bude mít stěnu z trnkových větví?

Na očekávanou stavbu v parku Boženy Němcové už dorazila první várka velmi specifického materiálu, který tvoří základ celé léčebné technologie. Pro budoucí stěnu inhalatoria se totiž používá výhradně švestkové dřevo. Švestka patří k našim nejtvrdším dřevinám, a protože bude v neustálém kontaktu s vlhkostí a jodobromovou solankou, získá tímto procesem mimořádně dlouhou životnost a odolnost proti hnilobě.

Princip fungování je přitom fascinující. Léčivá solanka bude kontrolovaně stékat dolů po trnkových větvích, které musí dělníci do konstrukce skládat ručně a v přesně stanovené hustotě. Solanka se při stékání po členitém trní roztříští na mikroskopické kapičky, čímž se v okolí stěny vytvoří hustý aerosol. Vznikne tak unikátní mikroklima s vysokou koncentrací jódu a bromu, které má blahodárné účinky na dýchací cesty.



Samotná stavba je pro řemeslníky velkou výzvou. Kvůli tisícům ostrých trnů musí dělníci pracovat v hrubých svářečských rukavicích, aby dokázali materiál bezpečně tvarovat.

Celý projekt, financovaný městem za podpory Nadace OKD, podtrhne lázeňský charakter Karviné. Hotovo bude v závěru roku 2026.

14

## DĚTI ŠEINEROVY

### Podcast přináší příběhy těch, kterým Permoník změnil život

Sborové studio Permoník, které před 60 lety v Karviné založili manželé Eva a Ivan Šeinerovi, se stalo fenoménem přesahujícím hranice regionu i samotného zpívání. K tomuto významnému jubileu vznikl nový podcast s názvem Děti Šeinerovy, který na historii sboru nahlíží skrze osobní příběhy těch, kteří jím sami prošli.

Rozhovory jsou svižné, zábavné a plné emocí. Představují lidi, kteří Permoníku vděčí za to, jakým směrem se jejich osudy ubíraly. Dozvíte se, jak sborové dětství ovlivnilo jejich budoucí kariéry od lékařství přes práva až po novinářinu. Podcast otevírá i hlubší témata – například jakou roli hraje sbor dnes v Karviné a proč se někteří lidé právě díky němu do svého rodného města rádi vracejí.

Příběhy „dětí Šeinerových“ můžete poslouchat pravidelně každé pondělí ráno v aplikacích YouTube, Spotify, Apple Podcasty a Seznam Podcasty, kde najdete i dřívější díly.

<https://z.karvina.cz/PDSYT>

## Kamenní strážci zámku

Návštěvníky fryštátského zámku vítají po stranách hlavního vstupu dvě pískovcové mužské postavy s plnovousem. Jsou si velice podobné, a i když nevynikají vzrůstem, překvapí nás mohutnou postavou, kyjem v ruce a lví kůží pokrývající hlavu a ramena. Místní je od nepaměti nazývají Ondráš a Juráš, tedy legendami vychvalovanými zbojníky, kteří údajně bohatým brali a chudým dávali. Ve skutečnosti se nechovali tak velkodušně a spravedlivě.

Tajemstvími opředené sochy pocházejí ze zbořeného zámku v Karviné-Ráji, kde zdobily jeho reprezentativní vstup v 18. století. Pověst o tom, že se k rájskému zámku blížili zbojníci v čele s Ondrášem a Jurášem, zaznamenal fryštátský vzdělanec Julius Bayer v 19. století z vyprávění. Sochy zbojníků údajně nechala zhotovit zdejší vrchnost na památku uchránění zámku před řáděním lupičů. Ti se měli leknout lidí, kteří houfně přispěchali na pomoc k zámku, a utekli. Této báchorce už tehdy věřili snad jen malé děti. Kamenné siláky s kyjem a ve zvířecí kůži se snažili ztotožnit mnozí badatelé s barbarskými Germány nebo Atlanty, kteří nesou nezměrnou tíhu na svých ramenou.

Sochy ve skutečnosti ztělesňují hrdinství, mužské ctnosti, sílu a nepřemožitelnost řeckého hrdiny Herakla, který po usmrcení obávaného lva nosil jeho kůži. Ve starověkém Římě jej nazývali Herkules a ve lví kůži se nechali zobrazovat římscí císaři. Od dob renesance se dědictví antické kultury šířilo humanisticky vzdělanou Evropou na dvory panovníků a šlechty. Svého největšího rozkvětu dosáhlo zobrazování antických bájí v době baroka, kdy reliéfy, fresky a sochy Herkulů zaplnily sídla panovníků a aristokracie. Barokní sochy rájských Herkulů potvrzovaly společenský status a moc majitele zámku.

Nový rájský pán při stavebních úpravách svého sídla nechal sochy přemístit k vjezdu do parku, v sousedství hospodářského dvora, jenž se nacházel v místech dnešního areálu supermarketu Tesco. V roce 1960 nedokázala ani památková ochrana zabránit poškození památkově chráněných soch. Restaurovaná díla se v roce 1968 dostala na fryštátský zámek, kde byla opět poškozena vandaly a neprofesionálním zákrokem sochaře. Teprve po restaurování v roce 1998 mohli být strážci fryštátského zámku umístěni na současné místo.

PAVEL KUFA, ARCHIVÁŘ STÁTNÍHO OKRESNÍHO ARCHIVU KARVINÁ

- 1 SOCHA HERKULA PŘED BRÁNOU DO ZÁMECKÉHO PARKU V KARVINÉ-RÁJI
- 2 POŠKOZENÉ SOCHY HERKULŮ V ROCE 1960



## Ocenili jsme osobnosti ve zdravotnictví roku 2026



Karviná i v letošním roce vyjádřila své upřímné uznání zdravotníkům nominovaným odbornou i širokou veřejností. V reprezentačním sále zámku Fryštát převzali ocenění zdravotníci z Moravskoslezské nemocnice Karviná-Ráj i Nemocnice AGEL Karviná, které město Karviná pravidelně finančně podporuje.

Své zástupce měly mezi oceněnými i Lázně Darkov či soukromé ambulance a ordinace.

Bližší informace o slavnostním setkání a fotografie z ocenění osobností ve zdravotnictví včetně jejich medailonků najdete na webových stránkách <https://z.karvina.cz/oz2026>.

16 INZERCE

**Glanc Optik**  
... vaše oči naše starost.

**AKCE! NA SKLA**

**Sleva 50%**

**KOMPLETNÍ BRÝLE**  
i s antireflexními skly  
999,-  
1.590,-

**MĚŘENÍ ZRAKU**

Poliklinika Karviná - Mizerov (Žižkova)  
vpravo od vchodu do polikliniky  
☎ 725 807 410

Nemocnice Karviná-Ráj  
Vydmuchov 399/5  
☎ 731 806 201

Karviná-Fryštát  
Svatováclavská 97/6  
☎ 734 828 417

[glancoptik.cz](http://glancoptik.cz)

INZERCE

**Simfina**

Žijeme tady s vámi

**Půjčíme vám až 100 000 Kč**

**Volejte zdarma: 800 023 041**

Poskytovatelem spotřebitelského úvěru je společnost SIMFINA a.s. Reprezentativní příklad RPSN vypočtený podle vzorce uvedeného v Příloze č. 1 zákona č. 257/2016 Sb., o spotřebitelském úvěru: **Fajpůjčka:** spotřebitelský úvěr v hotovosti na 45 týdnů; výše spotřebitelského úvěru je 4 000 Kč; úvěr je splácen 45 týdnů, přičemž týdenní splátka činí 148 Kč; úroková sazba 39,53 % p. a. se nemění po celou dobu trvání spotřebitelského úvěru (pevná); administrativní poplatek činí 800 Kč; odměna za hotovostní inkaso splátek činí 1 200 Kč; celková částka k zaplacení: 6 660 Kč; výše RPSN dle reprezentativního příkladu je 254,04 %. Za splnění podmínek společnosti SIMFINA a.s. Na uzavření smlouvy o spotřebitelském úvěru není právní nárok.

## Děti v Karviné ukázaly, že i z odpadu lze vytvořit krásu

V Literárním salónu Regionální knihovny Karviná proběhlo slavnostní vyhlášení výtvarné soutěže ke Dni Země na téma Tvoříme krásu z odpadu.

Děti z karvinských základních škol vytvářely originální výrobky z recyklovatelných materiálů a o vítězích rozhodli návštěvníci environmentální akce, která se konala 16. dubna na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě.

Nejvíce hlasů získala třída 7. A ze ZŠ a MŠ Prameny s výrobkem Motýl, druhé místo obsadila 5. S ze ZŠ a MŠ Dělnická za Strom života a třetí skončila 9. A ze ZŠ a MŠ Cihelní s výrobkem McQueen. Odbor komunálních služeb Magistrátu města Karviné také letos udělil navíc mimořádné ceny za kreativitu a originální zpracování výrobků. Oceněné školy získaly finanční odměny na školní výlety, sportovní vybavení nebo školní potřeby.



INZERCE

17

# OD 1.9.2026

1. TROJROČÍ (1.-3. TŘÍDA)

2. TROJROČÍ (4.-6. TŘÍDA)

## HLEDÁTE NĚCO JINÉHO?

MONTESSORI PEDAGOGIKA

🇬🇧
🇨🇪

NOVÁ

## MONTESSORI ZÁKLADNÍ ŠKOLA V KARVINÉ

### PŘESTUPY DO VŠECH ROČNÍKŮ

MGR. DANIELA DOMINOVÁ  
MONTESSORI GARANT

INFORMAČNÍ SCHŮZKA

• 10.6.2026 OD 16:30

SCAN ME

# WWW.ZS-KARVINA.CZ

## Kočárové projíždky nabízejí romantiku již dvacátou sezónu

Kočárové jízdy v Karviné letos slaví 20 let a po zimní přestávce se znovu vrací do parků a ulic historického Fryštátu. Oblíbené projíždky historickým kočárem taženým koňmi patří už dvě desetiletí k tradičním letním zážitkům, které vyhledávají turisté i místní obyvatelé. Pan Walter Broda, nestor kočárových projíždek, již chystá ušlechtilé čtyřnohé krasavce z Jezdeckého klubu Dvůr Olšiny, aby vás i letos o prázdninových pátcích a sobotách provedl v historickém kočáře za zvýhodněnou cenu. Bližší informace najdete na webových stránkách zámku Fryštát <https://z.karvina.cz/kocar>.

Trasy povedou především zámeckým parkem Boženy Němcové, delší projíždky pak až do Lázeňského parku. „Kočárové jízdy jsou krásným zpestřením letní sezóny v Karviné. Lidé si při nich můžou odpočinout a užít si naše město zase jinak,“ uvedl náměstek primátora Karviné Andrzej Bizoň (nestr. za SOCDEM).



18



ZÁMEK FRYŠTÁT V KARVINÉ ZVE  
V RÁMCI AKCE

**v sobotu**  
**27-6-2026**

# LÉTO NA ZÁMKU

NA PŘEDSTAVENÍ

PRODEJ VSTUPENEK A REZERVACE KOČÁRU OD ÚTERÝ 23. 6.

## Lásky a orásky Petra Ooka z Rožmberka

10:00 / 11 / 13 / 14 / 15 / 16:00 H  
13:00-16:00 H

začátky prohlídek s představením  
kočárové projíždky zámeckým parkem



WWW.ZAMEK-FRYSTAT.CZ, POKLADNA: 596 387 340

# Vydejte se s námi 6. června do Polska po Sousedské lávce

Přijďte se společně setkat se zástupci Karviné a Hažlachu v Karviné-Loukách na břehu řeky Olše, kde bude v sobotu 6. června 2026 v 14:00 hodin slavnostně otevřena přestřížením pásky nová Sousedská lávka.

Náměstek primátora Karviné Andrzej Bizoń říká: „Nová lávka propojí nejen místa, ale i lidi na obou stranách hranice, jejich každodenní život i společné chvíle. Proto i její název vznikl z návrhů veřejnosti a jejím slavnostním otevřením vyjádeme symbolicky našim sousedům vstříc.“

Drobné občerstvení a stánkový prodej zajištěn. Po skončení oficiální části jste zváni sousedům na tradiční slavnosti Pogwizdolki.



Upozornění pro řidiče k organizaci dopravy - ulice Ke Hřišti a Na Zátíší v Karviné-Loukách budou 6. června 2026 od 12 do 16 hodin uzavřeny. Parkovat lze u kostela sv. Barbory.

Interreg



Spolufinancováno  
Evropskou unií

Česko - Polsko

Projekt „Realizace výstavby lávky přes řeku Olši“,  
registrační číslo projektu: CZ.11.02.01/00/23\_004/0000088,  
je realizován v rámci programu Interreg Česko – Polsko  
2021–2027

19

**DOLAŃSKI**  
**GROM**  
26.6.2026 | 16:00  
DOM POLSKI PZKO KARWINA FRYSZTAT

**perfect**  
& **ŁUKASZ DRAPAŁA**

**KNED LOVE**

VSTUPENKY | [TICKETPORTAL.CZ](https://TICKETPORTAL.CZ)

**SYMFONIE  
STŘÍBRNÉHO PLÁTNA**  
Koncert filmové a populární hudby s videoprojekcí  
ROCKY III / PÁN PRSTENŮ: NÁVRAT KRÁLE / GLADIÁTOR  
FORREST GUMP / POSLEDNÍ MOHYKÁN / METALLICA  
MICHAEL JACKSON / ROBBIE WILLIAMS

**SYMFONICKÝ DECHOVÝ ORCHESTR MÁJOVÁK**  
Filip Urban /dirigent/ Lukáš Kolek /cimbál/ Daniela Walová /průvodní slovo/  
3. 7. 2026 / 21:00  
Masarykovo náměstí Karviná-Fryštát  
VSTUP ZDARMA

Koncert se koná ve spolupráci s Městským domem kultury Karviná a za podpory statutárního města Karviná, Moravskoslezského kraje a Nadace OKD.



# VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

## V květnu jsme přivítali další nejmladší Karviňáky



Třetí květnovou neděli se uskutečnily tři ceremoniály Vítání občánků Karviné. V obřadní síni Městského domu kultury Karviná jsme za přítomnosti rodinných příslušníků a přátel uvítali nové malé Karviňáky a Karviňáčky – Alexe, Amálii, Damiana, Dianu, Eliana, Eliáše, Ellu, Emu, Liama, Lukáše, Martina, Olivera, Ondřeje, Patrika, dva Tobiáše a Viktorii.

Pásmem písniček a říkanek se představily děti z Mateřské školy V Aleji. Mluveným slovem provázela obřady zastupitelka Iveta Hudzietzová. Hudebně se na slavnostní atmosféře podíleli Wiesław Farana a Bronislav Jeleň. Při podpisu do pamětní knihy se o děti staraly žákyně Střední zdravotnické školy Karviná. Termíny dalších ceremoniálů na <https://z.karvina.cz/vitani>.

## GRATULACE PRO PANÍ RŮŽENU KÜHNELOVOU Z KARVINÉ-RÁJE K 90. NAROZENINÁM

Paní Růžena Kühnelová oslavila úctyhodné 90. narozeniny. Dlouhá léta působila jako ředitelka mateřské školy v ulici Slovenské, dnešní mateřinka U Modrého slona. S manželem, bývalým ředitelem základní umělecké školy, se seznámili v Krnově během studia na pedagogické škole. Mezi její záliby patřil parašutismus, získala dokonce i pilotní průkaz. Dnes ráda čte a luští křížovky. Největší radost jí dělají vnoučata a pravnouče. Gratulaci předal náměstek primátora Radim Slíva.



## MANŽELÉ KUCHEJDOVI Z KARVINÉ-MIZEROVA SLAVÍ 90. NAROZENINY

Manželé Jaroslav a Hildegarda Kuchejdovi oslavili významné životní jubileum – oba měli letos 90. narozeniny. V loňském roce navíc společně oslavili také 70 let manželství. Jejich životní příběh zaujal i televizi Prima, která jej připomněla v hlavních zprávách při příležitosti prvomájového svátku zamilovaných. Ke zhlédnutí pod <https://z.karvina.cz/Kuchejdovi>.

Pan Jaroslav pochází z Hrabůvky u Hranic a do Karviné přišel za prací na šachtě. Paní Hilda se narodila v Bohumíně, kde se také na nádraží seznámili. Pracovala v místní chemičce, později ji Karviňáci znali z květinářství u Městského domu kultury, kde připravovala mimo jiné květiny pro vítání občánků.

Největší radost manželům dělá pět vnoučat a pět pravnoučat, kterým oslavenkyně stále ráda peče koláče. S květinou a dárkovým košem přišel jubilantům poblahopřát hlavně pevné zdraví také náměstek primátora Radim Slíva.



## GRATULUJEME PANÍ EDITĚ VIVIOLOVÉ Z KARVINÉ-STARÉHO MĚSTA K 90. NAROZENINÁM

Paní Edita Viviolová oslavila krásné 90. narozeniny. Narodila se v Užhorodu v Zakarpatské Rusi a svůj život spojila také se Starým Městem, kde pracovala jako vedoucí potravin. Dnes zde žije u dcery a ráda navštěvuje místní Městský klub seniorů. Velkou radost jí dělají kočky, které patří k jejím zálibám. S květinou a dárkovým košem přišel oslavenkyni poblahopřát náměstek primátora Radim Slíva, který jí popřál především pevné zdraví, spokojenost a mnoho dalších radostných dnů s rodinou a přáteli.



## Fotbalisté MFK Karviná slaví historický klubový úspěch

Stovky fanoušků na Lodičkách společně oslavily s fotbalisty MFK Karviná zisk vůbec prvního MOL Cupu v klubové historii. Po triumfu nad týmem Jablonce na hřišti Hradce Králové dorazili hráči A-týmu mezi své fanoušky, aby si tento výjimečný úspěch užili společně.

Na pódiu vystoupili kapitán Jiří Fleišman, trenér Marek Jarolím, sportovní ředitel Lubomír Vlk, útočník Kahuan Vinicius a další členové týmu. Za vedení města hráčům poděkoval náměstek primátora Andrzej Bizoń a dodal: „Pro nás pro Karviňáky to je zážitek na celý život a pro město významná událost a sportovní počín. Fanouškům děkuji za fantastickou kulisu.“

Nechybělo společné focení s pohárem ani autogramiáda, kde si fanoušci mohli odnést vzpomínku na historický den. Děkujeme všem fanouškům za skvělou atmosféru!



## 22 Běh s děkanem opět rozhybal Karvinou

Sportovní atmosféru a desítky běžců všech generací přinesl do Karviné 12. ročník akce Vyběhněte s děkanem. Do běhu pořádaného Obchodně podnikatelskou fakultou v Karviné se zapojilo 170 studentů, zaměstnanců fakulty i veřejnosti. Trať dlouhá 5,3 kilometru vedla z Univerzitního náměstí přes Lázeňský park a park Boženy Němcové do areálu Lodiček. Organizátoři nezapomněli ani na nejmenší účastníky – pro děti byly připraveny sportovní disciplíny a doprovodný program.



## Nové Lipiny nabídnou zábavu pro rodiny i sportovce

Karvinské Lipiny se mění z golfového areálu na nový multisportovní resort pro veřejnost. Na 61 hektarech nabídne hřiště na fotbalgolf, golfové odpaliště, běžecké okruhy i pěší stezky v parku s výhledem na důl Darkov. Zázemí doplní restaurace a plány na příměstské tábory. Otevření proběhne nejpozději 6. června 2026 od 13:00 hodin velkým Dětským dnem. Více informací na [www.lipinysportresort.cz](http://www.lipinysportresort.cz).



— D N Y —

# KARVINÉ

## PROGRAM

### PÁTEK 12. 6. 2026

#### LOUKA V PARKU B. NĚMCOVÉ

16:00 **VESNA**  
 18:30 **THE BACKWARDS**  
 21:00 **OLGA LOUNOVÁ**  
 23:30 **DIVOKEJ BILL**  
 00:30 **MEJDAN** S PETREM ŘÍBALEM  
 A ONDROU URBANEM

#### LETNÍ KINO

17:15 **PERMONÍK**  
 19:45 **INGOTT**  
 22:15 **RED HOT CHILI**  
**PEPPERS** REVIVAL

#### MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

16:30 **NAŽIVO**  
 18:45 **IGOR OROZOVIČ & CO**  
 20:00 **DOCTORSAX.CZ**

### SOBOTA 13. 6. 2026

#### LOUKA V PARKU B. NĚMCOVÉ

14:00 **VANUA2**  
 16:30 **BEN CRISTOVAO**  
 19:00 **OLYMPIC**  
 21:30 **SYMPHONIC DANCE MUSIC**  
 23:00 **AFTER PARTY A DJ LOWA**

#### LETNÍ KINO

15:15 **HANKA... JE NAPROSTO**  
**NEZBYTNÉ**  
 17:45 **ARAKAIN**  
 20:15 **ŠKWOR**

#### MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

14:00 **MOTÝL BAND**  
 16:30 **MUZIKANTI NA TRIPU**  
 18:30 **SPECIAL**  
 19:45 **DOCTORSAX.CZ**

MODERÁTOŘI: PETR ŘÍBAL, ONDRA URBAN, DAVID ZBAVITEL A JIŘÍ CILEČEK

DOPROVODNÝ PROGRAM PRO DĚTI

VSTUPNÉ ZDARMA

PARTNEŘI

VÍCE INFORMACÍ

KARVINÁ – OFICIÁLNÍ STRÁNKA MĚSTA  
 MĚSTO KARVINÁ

Usmějte se! Z akce pořizujeme fotky a videa pro náš web a sociální sítě. Vstupem na akci nám dáváte svolení k jejich zveřejnění. Více informací o ochraně osobních údajů naleznete na [gdpr.karvina.cz](http://gdpr.karvina.cz). Změna programu vyhrazena.

# KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA MĚSÍC ČERVEN 2026

Lokalita u řeky Olše, ul. Ke Hřišti, Karviná-Loučky  
**6. 6., 14:00 – Slavnostní otevření Sousedské lávky** – potkejme se na půli cesty

Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

**17. 6., 8:00-17:00 – Farmářské trhy**  
Pestrá nabídka regionálních potravin a produktů, srdečně zve statutární město Karviná

CENTRÁLNÍ TRŽIŠTĚ, Karviná-Fryštát

**6. 6., 9:00-15:00 – Africké trhy**

ZÁMEK FRYŠTÁT

Masarykovo náměstí 1, Karviná-Fryštát

**17. 6., 10:00 a 15:00**

**Od sklepa po půdu**

Netradiční prohlídka zámku s kastelánem, vhodné pro fyzicky zdatnější zájemce s pevnou obuví

**27. 6., 10:00, 11:00, 13:00, 14:00, 15:00 a 16:00**

**Léto na zámku**

S představením Lásky a krásky pana Petra Voka z Rožmberka, účinkuje divadlo historie v pohybu Exulis, jízdy kočárem

STÁTNÍ OKRESNÍ ARCHIV KARVINÁ

Fryštátská 55/17, Karviná-Fryštát – výstava

**do 31. 12. – Krásná lejsra**

**do 31. 12. – Svědkové paměři**

**11. 6., 10:00 a 16:00**

**Komentované prohlídky archivu**

Součástí prohlídek je výstavka k 700. výročí od první zmínky o farním kostele ve Fryštátě

MĚSTSKÝ DŮM KULTURY KARVINÁ, P. O.

prostranství před Oáza bistro & sauna,

Karviná-Fryštát

**6. 6., 15:00-21:00 – Moravský vrabec**

Festival folkových, country a trampských kapel, účinkují Čaroband, Irish Rose, Rangers – Plavci, Štěpán Rak a Otrk Maňák, New Aliquot a David Benda, New Bridge, vstupné zdarma

Obecní dům Družba Karviná,

Fryštátská 181/44, Fryštát

**7. 6., 17:00 – Tančíme s TK Arabesque**

Ukázky moderního tance, účinkuje TK Arabesque, vstupné 140 Kč, děti do 15 let 70 Kč, maximálně 10 vstupenek na osobu

Louka v parku Boženy Němcové, areál letního kina, Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

**12.-13. 6. – Dny Karviné 2026**

Městské slavnosti ve velkém stylu s programem pro každého, účinkují Symphonic Dance Music, Ben Cristovao, Divokej Bill, Škvor, Olympic, Olga Lounová, Arakain a další, vstupné zdarma

REGIONÁLNÍ KNIHOVNA KARVINÁ, P. O.

Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 34/17

GALERIE MĚSTA KARVINÉ

**Výstava prací z Karvinského plenéru 2026**

**24. 6.-4. 9.**

**Náklady a sny**

Výstava Renaty Filipové, vernisáž 23. 6., 17:00

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM KARVINÁ

**9. 6., 16:00-17:00**

**11. 6., 10:00-11:00**

**Komentovaná prohlídka historického centra**

Vstupné 20 Kč, děti do 18 let 10 Kč

Pobočka Karviná-Fryštát, Masarykovo nám. 9/7

ODDĚLENÍ PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ, I. NP

**8. 6., 16:00 – Manga Víbe**

Přidej se k partě, která čte, sdílí a objevuje nové příběhy

**30. 6., 15:30 – Kouzlo kamínků a skla**

Tvořivé setkání pro hravé dospěláky, vstupné 100 Kč

ODDĚLENÍ POLSKÉ LITERATURY, II. NP

**2. 6., 9:00 – Klub diskusový**

**3. 6., 9:00 – Bookstart** – Co to za odgłosy?

**18.-30. 6. – Zničaj do teraz**

Výstava, 17. 6., 17:00 spotkanie z wykladownicą i autorką wystawianych obrazów Iwoną Pomianowską (Uniwersytet Śląski)

Pobočka Karviná-Mizerov, Centrum 2299/16

ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ, I. NP

**9. 6., 16:00 – Vážka** – tvořivá dílna

**26. 6., 10:00 – Bookstart**

Za zvířátky do pohádky

**červen – Výstava dětských výtvarných prací**

Vystavují děti z družiny ZŠ Prameny

**červen – Rozkvetlá knihovna** – aktivity pro děti

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ – BELETRIE, II. NP

**1. 6., 16:00 – Setkání u knihy**

**11. 6., 17:00 – Na vlně ostrovů: Korsika,**

**Malta, Madeira** – cestovatelská beseda Martiny Mnichové, vstupné 50 Kč

**23.-25. 6., 10:00-17:00 – Knižní blešák**

**29. 6., 15:30 – Kouzelný svět knih**

**červen – Vodácká výstava**

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ – NAUČNÁ LITERATURA, III. NP

**3. 6. 12:00-17:00 – Digitální hřiště**

**16. 6. 9:00-13:00 – Digitální odyssey**

**červen – Fotografie** – výstava M. Podžorného

LITERÁRNÍ SALÓN – KAVÁRNA SAKURA

**18. 6., 17:00 – Bingo v knihovně**

FILMOVÝ KLUB – KINOSÁL

**středy, 17:30** – více na [www.rkka.cz/filmovy-klub](http://www.rkka.cz/filmovy-klub)

ZUŠ BEDŘICHA SMETANY – koncertní sál

Majakovského 2217, Karviná-Mizerov

**11. 6., 17:30 – Celá rodina hraje a zpívá**

**18. 6., 17:00 – Závěrečný koncert**

**přípravných sborů**

**21. 6., 16:00 – Permonik Choir Karviná**

**na Lodičkách**

**24. 6., 17:00 – Závěrečný koncert dirigentů**

LODIČKY DOKOŘÁN – INICIATIVA DOKOŘÁN, Z. S.

Park Boženy Němcové 988/2, Karviná-Fryštát

**19. 6., 19:00 – Akustika č. 3**

**26. 6. – Open Air 2026**

**28. 6., 9:30 – Triathlon Boženy Němcové**

OBEC SLOVÁKŮ V KARVINÉ

Centrum 2314/26, Karviná-Mizerov

**6.-7. 6. – Zájezd na Slovensko**

Poznejte Rajecké Teplice, Rajecká Lesná, Čičmany a Martin, odjezd autobusu 6. 6. od autobusové zastávky Univerzita (směr Tešín), bližší informace na tel.: +420 604 955 046

PO CENTRUM POHYBU

Slovenská 28 68/33a, Karviná-Hranice

**17. 6., 16:00 – Voda, vzácný poklad**

Přednáška o šetření s vodou v domácnosti s praktickými tipy pro rodiny, vstupné zdarma

BÝVALÝ SPOLEK ČESKO SLOVENSKO POLSKÉHO PŘÁTELSTVÍ V KARVINÉ

Literární salon regionální knihovny – kavárna

Sakura, Centrum 2299/16, Karviná-Mizerov

**30. 6., 15:00 – Setkání členů**

Členové bývalého spolku jsou srdečně zváni na přátelské setkání, těšíme se na vaši účast, kontakt Iveta Hudzietzová, tel. +420 737 964 372, e-mail: [ivetahudzietzova@seznam.cz](mailto:ivetahudzietzova@seznam.cz)

MĚSTSKÝ FOTBALOVÝ KLUB KARVINÁ, A. S. – MFK KARVINÁ

Sportovní centrum Kovona, Sportovní 898,

Karviná-Nové Město – fotbal B-tým MSFL

**7. 6., 10:15**

**MFK Karviná B – FC Zbrojovka Brno B**

TJ JÁKl KARVINÁ

Lodičky, park Boženy Němcové, Karviná-Fryštát

**4. 6., 17:00 – 4. Běh pro zdraví**

Tríkilometrová trasa libovolným tempem, registrace od 17:00, start 17:45, dobrovolné charitativní startovné

Masarykovo náměstí, park Boženy Němcové

**20. 6. – Městský běh Karvinou 8 POKO 50**

Vyberte si svou trasu – 6 km, štafeta 4x 6 km, 10 km, 21 km a 50 km; dětské běhy: 80, 100, 150, 200, 400, 800 a 1500 m, více na [www.poko50.cz](http://www.poko50.cz)

ČESKÝ OLYMPIJSKÝ VÝBOR

park B. Němcové a lázeňský park, Karviná-Fryštát

**17. 6. – Olympijský běh**

I v Karviné letos oslavíme Olympijský den během registrace pouze on-line do 5. 6., podrobnosti na [www.olympijskybeh.cz/zavody/karvina-2026](http://www.olympijskybeh.cz/zavody/karvina-2026)

TJ SŠTAS KARVINÁ, Z. S.

Tělocvična SŠTAS Karviná, tř. Osvobození 1111/60, Karviná-Nové Město

**13. 6., 10:00**

**Mistrovství ČR ve freestyle workoutu na**

**workoutovém hřišti v areálu Loděnice**

**20. 6., 10:00**

**Mistrovství ČR družstev v silovém trojboji,**

**2. liga (EQ, RAW) – oblast východ**

**Kompletní přehled akcí najdete v aplikaci Muniopolis** <https://karvina.muniopolis.cz>